

ОТЗЫВ

официального оппонента на диссертацию Барсегяна Артура Гариковича «Качество жизни пациентов с заболеваниями органов мочеполовой системы при использовании эндовидеохирургических методов лечения», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.23 – урология.

Актуальность темы. Актуальность проблемы обусловлена значительной распространенностью патологии органов мочеполовой системы в мире, приводящей к общему снижению качества жизни населения. Это представляет собой серьезную социально-экономическую проблему. По данным ВОЗ в экономически развитых странах болезни органов мочевыделительной и мужской половой систем в общей структуре заболеваемости человека составляют 5,0-6,0% и занимают 7 (1,4-2,2%) место в структуре смертности населения. Урологические болезни поражают все возрастные группы, и, как правило, по статистике являются одной из частых причин потери трудоспособности. В современных реалиях, требования к результатам лечения у пациентов и врачей такие, что большое внимание уделяется эстетическим и миниинвазивным аспектам. Это способствует внедрению и применению новых методов и способов хирургических лечений патологий органов мочевыделительной системы. Открытые операции по поводу мочекаменной болезни и гиперплазии простаты ушли на второй план, в то время как всё большую «популярность» обретают эндоскопические методы лечения. Исследование проблемы качества жизни началось во второй половине XX в. Среди многих направлений, изучающих качество жизни, возникла проблема взаимосвязи качества жизни и здоровья человека. Качество жизни дает возможность совместить объективные и субъективные оценки состояния здоровья. Показатель качества жизни может служить отражением здоровья человека. Использование оценки качества жизни в медицине в различных направлениях дает информацию о физическом, психологическом, эмоциональном состояниях человека, что напрямую связано с его состоянием здоровья. Для полной оценки определенного метода лечения, помимо положительного отзыва врачей, необходимо учитывать и мнение пациентов.

Помимо общепринятых клинических и диагностических исследований, применяемых врачами, должны еще учитываться физические и психоэмоциональные факторы жизнедеятельности пациентов. Оценка показателей уровня качества жизни максимально приобщает пациента к проводимому исследованию и окончательной оценке результатов лечения. Таким образом, оценка показателей качества жизни пациентов, страдающих заболеваниями органов мочевыделительной системы, до и после лечения помогают врачу-урологу прогнозировать возможный послеоперационный результат, оценить потребность в консервативном ведении пациентов в позднем послеоперационном периоде. Кроме того, отсутствие обобщенных данных о психологическом и физическом факторе состояния качества жизни у пациентов после эндоскопических вмешательств еще раз подтверждает актуальность данного исследования. Актуальность темы и научная значимость исследования очевидны, им соответствуют цель исследования и поставленные задачи.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций. Диссертационная работа Барсегяна А.Г. выполнена в хорошем научно-методическом стиле, основана на достаточном клиническом материале, при анализе которого использовались методы статистического анализа, что делает результаты, выводы и практические рекомендации обоснованными и достоверными. Все методы исследования, использованные в диссертационном труде, соответствуют современным требованиям к проведению научных работ.

Достоверность и научная новизна исследования. В диссертационной работе Барсегяна А.Г. впервые в отечественной медицине в сравнительном аспекте изучено качество жизни большого количества пациентов с мочекаменной болезнью, гиперплазией предстательной железы. Разработан алгоритм лечения гиперплазии предстательной железы, показаний к хирургическому вмешательству на основании динамического изучения качества жизни. Проведен сравнительный анализ показателей качества жизни пациентов после проведения консервативной терапии гиперплазии простаты, трансуретральной резекции предстательной железы, ретроградной

интратенальной хирургии, перкутанной нефролитотрипсии в ранние и отдаленные сроки после операции. Проведен статистический анализ, подтвердивший достоверность полученных результатов.

Практическая значимость полученных результатов. Проведенное автором исследование позволило получить данные о качестве жизни пациентов с гиперплазией предстательной железы, мочекаменной болезнью, а также оценить ранние и поздние результаты лечения данных заболеваний, сравнить эффективность хирургического лечения гиперплазии простаты в сравнении с её консервативным ведением. Практическая значимость проведенного автором исследования обусловлена подробным описанием профиля качества жизни пациентов с вышеупомянутой патологией до и после начала лечения. Автор диссертационной работы анализирует данные клинических наблюдений, полученные с помощью современных методов обследования больных. Выводы диссертации следуют из поставленных задач и соответствуют поставленной цели, имеют научное и практическое значение. Указанные выше результаты подтверждаются внедрением в практику работы кафедры гематологии и клеточной терапии, на кафедре внутренних болезней, на кафедре урологии и нефрологии Института усовершенствования врачей ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации и в профильных лечебных хирургических отделениях ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Оценка содержания работы. Диссертация Барсегяна А.Г. написана грамотным литературным языком, встречаются единичные стилистические погрешности, оформлена в классическом стиле. Работа изложена на 117 страницах печатного текста. Состоит из введения, 4 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка использованной литературы и приложения. Работа иллюстрирована 11 таблицами и 23 рисунками. Список литературы представлен 183 источниками литературы, из которых 64

отечественных и 119 иностранных авторов. Работа достаточно иллюстрирована. Рисунки, таблицы указывают на представленные данные.

Во введении представлена актуальность темы, сформулированы цель и задачи исследования, раскрыта научная новизна, практическая значимость, определены положения, выносимые на защиту.

Первая глава диссертации посвящена обзору литературы по изучаемой теме. На основании современных сведений автор показал насколько актуально изучение качества жизни урологических пациентов. Особое внимание в этой главе уделяется малотравматичным методам лечения пациентов с гиперплазией предстательной железы и мочекаменной болезнью.

Вторая глава содержит сведения о материалах и методах исследования. Автор показал себя опытным клиницистом-исследователем, способным к грамотному подбору клинического материала и выбору адекватных для решения поставленных задач методов исследования.

В третьей главе проведено исследование качества жизни пациентов с доброкачественной гиперплазией предстательной железы до лечения и в разные сроки после оперативного вмешательства в объеме трансуретральной резекции предстательной железы и консервативного лечения. Проведен сравнительный анализ параметров качества жизни пациентов путем анкетирования пациентов неспецифическим опросником SF-36.

В четвертой главе проведено исследование качества жизни у пациентов с мочекаменной болезнью до лечения и в разные сроки после оперативного вмешательства в объеме ретроградной интратенальной хирургии и перкутанной нефролитотрипсии. Проведен сравнительный анализ параметров качества жизни пациентов обеих групп путем анкетирования пациентов неспецифическим опросником SF-36. В заключении диссертации кратко, и в то же время, полноценно обобщены результаты работы. Автореферат изложен в научном, доступном для понимания стиле, полностью отражает структуру и содержание диссертации. Количество научных трудов, в которых отражены основные аспекты работы, достаточное. Замечаний, влияющих на результат диссертационного исследования, нет. Встречающиеся отдельные опечатки,

стилистические погрешности не повлияли на общее положительное впечатление о диссертационном исследовании.

Заключение.

Диссертационная работа Барсегяна Артура Гариковича на тему «Качество жизни пациентов с заболеваниями органов мочеполовой системы при использовании эндовидеохирургических методов лечения» представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалифицированной работой, имеет важное значение в терапии внутренних болезней и урологии, а также полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, с изменениями от 21 апреля 2016 года № 335, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор – Барсегян Артур Гарикович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.23 – урология.

Согласен на сбор, обработку. Хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 года), необходимых для работы диссертационного совета Д 999.052.02.

Официальный оппонент:

Заместитель главного врача по хирургии,
главный онколог, доктор медицинских наук



Костюк Игорь Петрович

« ____ » _____ 2020 г.

Подпись д.м.н., доцента Костюка И.П. заверяю:

Начальник отдела кадров



« ____ » _____ 2020 г.

Акционерное общество «Современные медицинские технологии». Адрес: 190013, г. Санкт-Петербург, Московский пр., дом 22, лит. А. Телефон 8 (812) 777-03-79, e-mail: info@cmtmed.com